


平成20年10月20日、石見銀山遺跡の全体像を来訪者にわかりやすく紹介するための施設「石見銀山世界
遺産センター」がフルオープンしました。石見銀山の歴史と技術を紹介する展示や、石見銀山の調査・研
究センターとして、最新の調査成果を公開するとともに、多くの観光客で賑わう石見銀山遺跡の総合案内
施設としての役割が期待されています。また、体験学習施設ではより深く石見銀山を体感できる様々なプ
ログラムを実施していきます。

３棟の建物外観は地元産の石州瓦で屋根を葺き、木造風の意匠としています。正面のガイダンス棟は大
森代官所跡の表門・門長屋をデザインモチーフとし、石見銀山にふさわしく個性をもち落ち着いた感じの
する建築としています。

主な展示では、石見銀山の最盛期である17世紀の精錬所を再現し、当時の銀の精錬技術である灰吹法
（はいふきほう）を解説しています。

写真提供：大田市教育委員会
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平成20年度 平成20年度 

自 平成19年４月１日
至 平成20年３月31日

収入の部
科　　目 予算額 決算額 増減△ 摘　　要

1.会 費 6,200,000 5,795,000 △ 405,000

1)一 般 会 費 6,000,000 5,610,000 △ 390,000

2)青年部会費 200,000 185,000 △ 15,000 ＠5,000円
2.事業費補助金 4,400,000 4,482,800 82,800 全・県法連助成
3.社会貢献補助金 0 900,000 900,000

4.事 業 収 入 100,000 60,000 △ 40,000 ゴルフコンペ参加料･チャリティー募金
5.繰 入 金
6.雑 収 入

0

40,057

1,796,100

42,262

1,796,100

2,205

石見銀山世界遺産支援引当金
預金利息他

当期収入合計(A) 10,740,057 13,076,162 2,336,105

前期繰越収支差額 4,259,943 4,259,943 0 前年度繰越
収 入 合 計(B) 15,000,000 17,336,105 2,336,105

支出の部
科　　目 予算額 決算額 増減△ 摘　　要

1.事 業 費 7,000,000 9,078,976 2,078,976

研修･講習会等費 4,600,000 4,669,377 69,377 講演会･租税教育･資料配付外
社会貢献活動費 0 1,030,000 1,030,000 観光案内看板･ＱＲマップ
会 報 発 行 費 700,000 312,940 △ 387,060 1回分
女性会活動費 500,000 282,460 △ 217,540 女性会事業費
青年部活動費
石見銀山世界遺産支援事業

1,200,000

0

988,099

1,796,100

△ 211,901

1,796,100

青年部事業費
ＱＲマップ音声収録･サイト作成他

2.会 議 費 1,300,000 1,034,192 △ 265,808

総 会 費 500,000 354,902 △ 145,098 総会
役 員 会 費 400,000 395,785 △ 4,215 役員会
委 員 会 費 400,000 283,505 △ 116,495 委員会開催費

3.管 理 費 4,200,000 3,804,724 △ 395,276

人 件 費 2,500,000 2,500,000 0 人件費
事 務 局 費 500,000 375,189 △ 124,811 通信費、消耗品費
渉 外 費 200,000 110,750 △ 89,250 慶弔費外
旅 費 350,000 240,485 △ 109,515 出張旅費
負 担 金 500,000 497,300 △ 2,700 県法連、税団協等
租 税 公 課 80,000 81,000 1,000 法人県市民税
雑 費 70,000 0 △ 70,000

4.積 立 金 0 0 0

記 念 行 事 0 0 0 記念行事積立金
5.予 備 費 2,500,000 0 △2,500,000

当期支出合計(C) 15,000,000 13,917,892 △1,082,108

当期収支差額(A)-(C) △4,259,943 △ 841,730 3,418,213

次期繰越収支差額(B)-(C) 0 3,418,213 3,418,213

平成19年度(第20期)収支決算書 自 平成20年４月１日
至 平成21年３月31日

収入の部
科　　目 本年度予算額 前年度予算額 増減△ 摘　　要

1.会 費 6,000,000 6,200,000 △ 200,000 会費
1)一 般 会 費 5,800,000 6,000,000 △ 200,000

2)青年部会費 200,000 200,000 0

2.事業費補助金 4,400,000 4,400,000 0 全・県法連助成金
3.事 業 収 入 100,000 100,000 0 ゴルフコンペ参加料外
4.繰 入 金
5.雑 収 入

3,000,000

81,787

0

40,057

3,000,000

41,730

社団化20周年記念事業
預金利息等

当期収入合計(A) 13,581,787 10,740,057 2,841,730

前期繰越収支差額 3,418,213 4,259,943 △ 841,730

収 入 合 計(B) 17,000,000 15,000,000 2,000,000

支出の部
科　　目 本年度予算額 前年度予算額 増減△ 摘　　要

1.事 業 費 9,400,000 7,000,000 2,400,000

研修･講習会等費 4,200,000 4,600,000 △ 400,000
経済講演会･祝賀会他･
資料配布他

会 報 発 行 費 700,000 700,000 0 会報発行
女性会活動費 500,000 500,000 0 女性会事業費
青年部活動費
社団化20周年記念事業

1,000,000

3,000,000

1,200,000

0

△ 200,000

3,000,000

青年部事業費
記念式典・講演会他

2.会 議 費 1,200,000 1,300,000 △ 100,000

総 会 費 400,000 500,000 △ 100,000 総会費
役 員 会 費 400,000 400,000 0 役員会費
委 員 会 費 400,000 400,000 0 委員会開催費

3.管 理 費 4,100,000 4,200,000 △ 100,000

人 件 費 2,500,000 2,500,000 0 人件費
事 務 局 費 500,000 500,000 0 通信費、消耗品費
渉 外 費 200,000 200,000 0 慶弔費
旅 費 250,000 350,000 △ 100,000 出張旅費
負 担 金 500,000 500,000 0 県法連、税団協
租 税 公 課 80,000 80,000 0 租税公課
雑 費 70,000 70,000 0 雑費

4.積 立 金 0 0 0

記 念 行 事 0 0 0 記念行事積立金
5.予 備 費 2,300,000 2,500,000 △ 200,000

当期支出合計(C) 17,000,000 15,000,000 2,000,000

当期収支差額(A)-(C) △3,418,213 △4,259,943 841,730

次期繰越収支差額(B)-(C) 0 0 0

平成20年度(第21期)収支予算書

平成20年度通常総会は、５月29日、大田町の会

館「仁万屋」において、来賓に武田石見大田税務

署長、竹下中国税理士会石見大田支部長ほかを迎

え、会員多数の出席のもとに開催しました。

的場会長より、本年は社団化20周年の記念すべ

き年であり、一層の組織強化と事業内容の充実に

取り組むとともに社会に貢献する法人会として積

極的に社会貢献活動を展開したいとの力強い挨拶

がありました。その後、議事に移り、第１号議案

「平成19年度事業報告並びに収支決算承認の件」、

第２号議案「平成20年度事業計画並びに収支予算

案承認の件」、第３号議案「社団化20周年記念事

業事業の件」をそれぞれ満場一致で可決しました。

総会終了後、石見大田税務署の相見上席国税調

査官から「平成20年度税制改正」について、続い

て武田石見大田税務署長から「リスクマネジメン

ト」についての講話があり、最新の情報や貴重な

お話をしていただき好評でした。



石見大田税務署長ごあいさつ
本年７月の人事異動は、課長

以下７名の職員が変わる大きな

異動となりましたが、前任同様

よろしくお願いいたします。

石見銀山遺跡が昨年の７月に

世界遺産に登録されて早いもの

で１年余りが過ぎましたが、その後も変わらない

賑わいをみせております。昨年の世界遺産に登録

された同時期に、この地に赴任してまいりました

が、遺跡のこの一年を見て、大変心強く思ってお

ります。この10月には、展示棟と収蔵体験棟が完

成し、世界遺産センターとしてフルオープンされ

ました。これを機にこの地域を訪れる観光客が増

加し、更なる地域経済の活性化につながりますこ

とを願っております。

社団法人石見大田法人会の皆様方には、平素か

ら税務行政に格別のご理解とご協力を賜り、厚く

お礼申し上げます。

本年は、昭和63年に貴法人会が社団化されてか

ら20周年の節目の年となります。くしくも、社団

化されてから間もなく、年号は平成に変わり、直

後の平成元年には、税制改革の一環として消費税

が導入され、抜本的税制改革の実施がスタートし

ています。以来20年間、わが国の社会及び経済環

境の変遷はありましたが、貴法人会は、一貫して

地域のよき経営者の集まりとして、税知識の普及、

納税道義の高揚に努めてこられました。特に、近

年におきましては、次世代を担う小・中・高校生

に対する租税教育の実施に向けて、ご支援いただ

くとともに、地域社会貢献事業への取り組みを積

極的に行ってきておられます。これもひとえに的

場会長をはじめ歴代の会長、役員並びに会員の皆

様方のご熱意とご尽力の賜物と深く敬意を表する

次第でございます。

さて、国税庁、国税局及び税務署では、今月の

11月11日から17日までの一週間を「税を考える週

間」として、様々な行事を計画しております。こ

の週間は、国民各層に、より能動的に税の仕組み

や目的等を考えてもらい、国の基本となる税に対

する理解を一層深めてもらうとともに、税務行政

に対する理解及び納税道義の高揚を図ることを目

的として定められております。

本年度の「税を考える週間」のテーマは、「Ｉ

Ｔ化・国際化と税」です。当署におきましても、

「税に関する作品展」などの行事を計画しており

ます。法人会におかれましては、行事へのご理解

とご支援をお願いしますとともに、会員の皆様に

は、これを機に更なる「e-Taxの利用促進」を

図っていただくようお願いいたします。

終わりに、社団法人石見大田法人会のますます

のご発展と会員の皆様のご健勝並びに事業のご繁

栄を祈念いたしましてご挨拶といたします。

2

国税局人事異動（７月10日付）

石見大田税務署転入者

【総務課】

総務課長 横　村　隆　文
（広島国税局課税総括課主査）

総務係長 加津山　末　子
（広島西署 資産調官）

上席国税徴収官 百　本　信　也
（広島北署 管徴上席）

【調査部門】

統括国税調査官 芝　村　和　也
（府中署 個人二統官）

上席国税調査官 秋　本　　　健
（萩署 個人上席）

上席国税調査官 山　内　　　実
（出雲署 個人上席）

石見大田税務署長

武 田 守 平
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☆平成20年度税制改正の概要

○　現下の経済・財政状況等を踏まえ、持続的

な経済社会の活性化を実現する等の観点から

研究開発税制の拡充等の経済活性化策を講ず

るとともに、中小企業関係税制・ベンチャー

支援税制等について手厚い配慮を行っていま

す。併せて、金融・証券税制、土地・住宅税

制等について適切な措置が講じられました。

○　民間が担う公益活動を推進する観点から、

公益法人制度改革に対応する税制措置を講ず

るとともに寄附税制の見直しを行いました。

○　地域間の財政力格差の縮小の観点から所要

の措置が講じられています。

☆税制改正における減価償却制度の見直しの概要

○　法定耐用年数について、使用実態を踏まえ

た見直しを行うとともに、項目数の多い機

械・装置を中心に資産区分が整理されまし

た。

○　耐用年数の短縮特例について、承認申請の

事務負担に配慮し、手続きを簡素化されまし

た

※　改正後の耐用年数は、既存の減価償却資産

を含め、平成20年度４月１日以後開始する事

業年度について適用されますので注意して下

さい。

平成20年度の
主な税制改正のポイント

※　税制改正の詳細については、インターネット上の
財務省ＨＰにてパンフレットを掲載しています。

※　耐用年数表の詳細については、インターネット上
のe-Gov（電子政府の総合窓口）のＨＰにおいて、
「減価償却資産の耐用年数に関する省令」を検索す
ることで確認が可能です。

北京オリンピックも北島選手の二個の金メダ

ルをはじめとする金９個、銀６個、銅10個の計

25個のメダルを獲得しました。この金メダル、

実は大半が銀で出来ており、メダル自体は市場

価格でも10万円を超えるくらいの値段だそうで

す。でも、金メダリストには国からも報酬が支

払われます。その額は国によってもいろいろで

す。日本の場合は300万円ですが、ギリシヤで

は19万ユーロ（日本円で約3,000万円）、開催国

中国では約1,000万円、ロシアの場合は約520万

円ですが、他に企業やスポーツ振興基金などか

ら家や車、現金が与えられて、総額約5,200万円

にもなるようです。（ちなみに日本では銀で200

万円、銅で100万円です。）

では、この報奨金の税金はいくらかかるので

しょうか。

実はわが国では、平成６年度の税制改正でオ

リンピック競技大会における優秀な成績を顕彰

するものとして、財団法人

オリンピック委員会から交

付される一定の金品につい

ては所得税及び個人住民税

が非課税となっています。

でも、本当に手に入れたのは、お金に換えら

れないほどの名誉。

お金も名誉も関係ない私たちは、「もう、な

んにも言ぇねぇ」…。

金メダルの値段は
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をご利用いただく前の3step
step 
1 電子証明書等を取得してください。 

1. 電子証明書の取得 
　申告等データを送信する際には、電子署名を添付していただくことになり
ますので、事前に電子証明書を取得してください（手数料が掛かります）。 
〈個人の方が利用可能な電子証明書〉 
・地方公共団体による「公的個人認証サービス」に基づく電子証明書（通称「住基カー
ド」という） 
・その他民間認証局等が発行する電子証明書 

2. ICカードリーダライタの用意 
　使用する電子証明書がICカードに
格納されている場合には、別途ICカー
ドリーダライタが必要になります。
(3,000円程度から)

step 
3 電子証明書等の登録を行ってください。 

1. e-Taxソフト等のインストール 
　国税庁が提供するe-Taxソフト等を使用して、初期登録（電子証明書の登
録等）を行ってください(e-Taxソフトは、e-Taxホームページからダウンロー
ドにより取得することができます)。 

2. 初期登録作業 
　e-Taxソフト等を起動して、利用者ファ
イルの作成、納税用確認番号等の入力、
電子証明書等の登録を行ってください。 

step 
2 開始届出書を提出して利用者識別番号等を取得してください。 

　e-Taxの利用に際しては、事前に開始届出書を納税地を所轄する税務署に提出して、利用者識別番号等を取得してく
ださい。 
　開始届出書の提出はe-Taxホームページからオンラインで行うことができ、利用者識別番号等がオンラインで発行（通知）されま
す（開始届出書を書面で提出した場合には、後日、税務署から利用者識別番号等を記載した通知書が送付されます）。 

平成20年分の所得税の確定申告の際に 
電子証明書を付してe-Taxで申告される方は… 

5,000円の税額控除が受けられます！ 
さらにe-Taxで申告されると、 
　　　　他にもこんな特典があります。 

●第三者作成書類は、記載内容を入力して送信することにより添付が省略できます！ 
●還付申告は早期処理しています！（３週間程度に短縮） 

　電子申告を安全に行うために、
本人確認や改ざん等を防止す
る目的で使用するものです。 
　例えば、公的個人認証サー
ビスで発行する電子証明書に
つきましては、お住まいの市
区町村で発行を受けることが
できます（住基カード）。 

　所得税の確定申告書の提出を、
本人の電子署名及び電子証明
書を付して期間内にe-Taxを
利用して行う場合に、所得税額
から最高5,000円を控除でき
ます（平成19年分の確定申告
で本控除を受けた方は受けら
れません）。 

　所得税の確定申告をe-Taxで行う場合、医
療費の領収書や源泉徴収票等は記載内容を入
力して送信することにより、その書類の提出又
は提示を省略することができます。 
　なお、添付省略する書類につきましては、後
日内容を確認させていただくこともありますの
で、申告期限から３年間大切に保管しておいて
ください。 

電子証明書とは？ 5,000円の税額控除とは？ 第三者作成書類の添付省略とは？ 

最高で 
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申告も納税も、パソコンで。 
①自宅やオフィス、税理士事務所からインターネットを利用して申告、
申請・届出等ができます。 

○所得税、法人税、消費税、酒税及び印紙税の申告ができます。 

○各種申請・届出のほか、納税証明書（電子発行、書面発行）の交付請求や法定調

書の提出などができます。 

②ATMやインターネットバンキング等を利用して納税ができます。 
○金融機関の窓口に並ばずにすべての税目の納税ができ、利用回数の多い手続に

は大変便利です（特に源泉所得税の毎月納付分など）。 

③さらに個人の方は…♪ 
○国税庁ホームページの「確定申告書等作成コーナー」を利用すれば、e-Tax用の

申告データが作成でき、当コーナーから直接電子申告することができます。 

詳しくはe-Taxホームページをご覧ください。 

e-Taxホームページでは最新情報やご利用にあたっての手続等について説明しています。 

イータックス で 検 索 

 
イータックス
なら、税務署に
出かける必要が
なくなります！ 

には、こんな特典があります！ 
１. 最高5,000円の税額控除が受けられます。 
　平成20年分の所得税の確定申告書の提出を本人の電子署名及び
電子証明書を付して、期間内(注)に、e-Taxを利用して行うと、所得税
額から最高5,000円の税額控除を受けることができます（平成19
年分の確定申告で本控除の適用を受けた方は受けられません）。 
（注）平成21年１月５日（月）から３月16日（月）

２. 第三者作成書類の添付が省略できます。 
　所得税の確定申告をe-Taxで行う場合、医療費の領収書や源泉徴
収票等は、記載内容を入力して送信することにより、その書類の提出
又は提示を省略することができます(確定申告期限から３年間、添付
書類の提出又は提示を求められることがあります)。 

詳しい情報はe-Taxホームページへ イータックス で 検 索 

所得税の申告は 
イータックスなら… 
こんなに便利です！ 

①給与所得、退職所得及び公的年金等の源泉徴収票　②雑損控除の証明書　③医療費の領収書 
④社会保険料控除の証明書　⑤生命保険料控除の証明書　⑥地震保険料控除の証明書 
⑦住宅借入金等特別控除に係る借入金年末残高証明書（適用2年目以降のもの） 
⑧特定口座年間取引報告書など 

添付を省略できる書類 



雄大な日本海を目の前に本社工場を構える和田

珍味は、大正12年、和田市太郎・コノの行商から

始まりました。市太郎とコノは、地元五十猛町大

浦で獲れた鮮魚や干物をカンカンと呼ばれるブリ

キの箱に入れ、それを背負って石見から出雲地方

まで売り歩いていたのです。

終戦後まもなく、市太郎の跡を継いだ先代和田

正治は、行商をしながらも水産加工業として地元

で獲れた魚を加工していました。当時、五十猛町

大浦港で毎年11～３月に盛んだったはえ縄漁で、

ふぐがよく獲れていたため、先代は行商の道すが

ら「この地元で獲れたふぐも、おいしく加工して

多くの人に食べてもらうことはできないだろうか」

と思いました。そして、研究を繰り返し試作に明

け暮れ、ふぐの加工品第１号としてようやく完成

したのが「ふぐ味醂干」です。

水産加工業として大田市五十猛町で営むこと

は、とても大変なことでした。山陰でいうならば

「浜田」「境港」が水産加工の産地ブランドであ

り、ましてふぐの加工となると、本場といわれる

下関が絶対的ブランドとしてあります。そんな中、

大田市でふぐの加工をやるということは、まさに

「挑戦」であり、原材料の確保から商品の販売先

など、全てゼロからというよりマイナスからのス

タートでした。しかし、そういう環境の中でこそ、

品質の良い商品をつくる、「うまいもん」をつく

6

代表取締役

和 田 信 三

株式会社　和田珍味
【概要】

創 立　大正12年
所 在 地　大田市五十猛町1559-3

ＴＥＬ0854-87-0611
ＦＡＸ0854-87-0844
http//wadachinmi.co.jp

資 本 金　1000万円
事業内容　製造業（水産加工品）
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ることが生き残る最大のポイントだと考えた先代

は、情熱の全てをかけてふぐの加工に取り組みま

した。社員も一丸となって努力したその結果、平

成７年の全国水産たべもの展において、全国2400

点余りの中より、和田珍味の「ふぐ一夜干」が水

産庁長官賞を受賞することができたのです。経営

者はもとより、受賞した時の全社員の喜びは大変

なものでした。あらゆる不利な環境の中、長きに

渡って素材の良さと技術力で「うまいもん」にこ

だわり続けた和田珍味が、全国的に認められた瞬



間でした。

そしてその後も、「ふぐのたたき」「ふぐぞうす

いスープ」が相次いで水産庁長官賞を受賞し、４

年間で３度も受賞の喜びを味わうことができたの

です。このことは、和田珍味のその後の商品づく

りにおいて、大きな自信・誇りになりました。

商品づくりを進め、「ふぐのくんせい」「焼きふ

ぐ」などふぐ加工品だけでも14点の商品開発に成

功しました。販売先も地元山陰から山陽へと百貨

店を中心に販売先を広げていき、首都圏へ目指し

て行く中、ブランド構築して行くためどうしても

営業の拠点となる「本店」が必要だと思いました。

そして、平成11年４月、五十猛町の国道９号線沿

いに直売店である和田珍味本店がオープンしたの

です。どこまでも続く青い日本海と白い砂浜が見

渡せる、最高の場所。この地五十猛に店を構える

ことは、先代和田正治の行商時代からの夢でもあ

り、目標でもありました。

和田珍味本店は、本店から見える景色の素晴ら

しさから、平成18年に国土交通省の「とるぱ」

（撮るぱーきんぐの略で、観光記念スポットで安

全な駐車場のあるところ）の認定を受けました。

そして、全国1500ヶ所の中より、「とるぱ」人気

ランキング第１位を獲得し、2008年10月現在もな

お人気ランキング第1位に輝いています。

そして今、和田珍味は先代から「品質本位」の

志を受け継ぎ、新しい展開に積極的に取り組んで

います。世界遺産登録された石見銀山にある理容

館アラタ内に、今年４月、和田珍味石見銀山店を

アンテナショップとして出店しました。かつて五

十猛町大浦港は、石見銀山の御城米の積出港とし

て賑わっていました。また、石見銀山は、和田コ

ノの行商先でもありました。それらの食のつなが

りが縁となり、実現に至ったのです。和田珍味は、

大正時代末期の理容椅子が残る理容館アラタのレ

トロな雰囲気を壊さず、地元の大切な財産を守り

ながら、世界遺産登録のチャンスを生かしていき

たいと考えています。

食品に対して厳しい目が向けられ、食品業界全

体への信頼が揺らいでいる時代ですが、和田珍味

はこれからも、国内産の原材料にこだわり続けま

す。創業より85年間水産加工業を続けて来られた

ことを感謝し、鮮度の良いもの、安全・安心して

食べることができるものにこだわり、そして、「う

まいもん」を愚直に求め続けます。今後も和田珍

味は、発信し続けていきたい。そう思っています。

8



仁摩サンドミュージアムでは、昨年３月のドラ

マ「砂時計」の放送をきっかけとして全国から多

くのお客様にお越し頂くようになりました。また

本年４月26日には映画化され一気にメジャーとな

り、開館以来18年目の今年６月入館者が150万人

に到達いたしました。

当館のシンボルであります一年計砂時計「砂暦」

が作られた経緯を多くの人に認知されて、あらた

めて偉大さを思うところです。

当館は、本年10月に館内を大きくリニューアル

し、砂の博物館として充実を図りました。

恋愛のシンボ

ルとして注目さ

れた今、原点に

返り鳴り砂の浜

琴ヶ浜海岸を中

心として「環境

保護」を訴え、

また、「時」を

静かに感じてい

ただこうとレイ

アウトいたしま

した。また、今

年の夏には、地元の小

学生に「砂」に親しん

でいただこうとワーク

ショップを開催、述べ

80人の小学生とふれあ

いました。

世界遺産「石見銀山」とわずか６㎞の地の利を

生かし、全国の方にお越し頂き石見の良さをＰＲ

してゆきたいと思います。

これからも地元の皆様のより一層身近な施設を

目指して充実をして参りたいと思います。

皆様の御支援を賜りますようお願い申し上げます。

仁摩サンドミュージアム　事務局長　檜 尾 政 雄

http://www.sandmuseum.jp/
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囲碁問題 黒先白生

解答はＰ34

なんとか先手一眼を作る工夫が必要とされます。



平成18年度で改正された内容は次の通りです。

【原則】

①支給時期が１月以下の一定期間ごとであること。

②その支給時期における支給額が、事業年度を

通じて原則同額であること。

【例外】

期首から３月を経過する日までに改定した場合。

ただし、経営状況の著しい悪化等（業績悪化

改定事由）により、減額改定した場合はこの限

りではない。

期首から３月経過日後であっても…

①特別な事情により改定した場合。

例）法人の役員給与の額がその親会社の役員給

与の額を参酌して決定されるなどの常況にある

ため、当該親会社の定時株主総会の終了後でな

ければ当該法人の役員の定額給与の額の改定に

係る決議が出来ないこと等が該当する。（法基

通9-2-12-の２）

②やむを得ない事情（臨時改定事由）により役員

の地位や、職務内容の重大な変更等があり改定

した場合。

例）定時株主総会後、次の定時株主総会までの

間に社長が退任したことに伴い臨時株主総会の

決議により副社長が社長に就任する場合等が該

当する。（法基通9-2-12-の３）

①や②により改定した場合は、定期同額給与と

して認められるとされました。

２．事前確定届出給与

役員の給与について、事前に、「支給時期」「支

給額」を定め、このことを記載した届出を所轄税

務署へ提出し、届出どおり支給すれば損金算入と

なる制度です。

改正点については、表１を参照して下さい。

３．業務主宰役員給与の損金不算入制度

特殊支配同族会社が業務主宰役員に対して支給

する給与のうち、給与所得控除相当部分の金額は

損金の額に算入されません。

ただし、次の場合にはこの措置の適用から除外

されます。

①基準所得金額が1,600万円以下である場合。

②基準所得金額が1,600万円超3,000万円以下であ

り、かつ、基準所得金額に占める業務主宰役員

の給与割合が、50％以下である場合。

(注)：特殊支配同族会社とは、業務主宰役員及び

その関係者等が、株式の90％以上を保有

し、かつ、常務に従事する役員の過半数を

占めている同族会社をいいます。（会社法

の適用を受けない、協同組合や医療法人等

はこれに該当しません。）

以上、概要を説明致しましたが、法人・個人の

両所得に大きく影響しますから、十分な検討を要

します。 （文責 編集部）
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A １．定期同額給与

Q 平成18年度に改正された、役員給与の損金

不算入制度の見直しが行われたそうですが、具体

的にどの様な点が改正されたのですか？

平成18年度改正 平成19年度改正

１．届出書の提出期限

２．届出内容の変更

職務執行を開始する日と、会計期間開始後
３月を経過する日のどちらか早い日。

不可能
※届出金額と異なる金額を支給した場合は、
その金額が損金不算入になると思われる。

株主総会等で決議した日から１月を経過す
る日と、会計期間開始後４月を経過する日
のどちらか早い日。

届出提出後に臨時改定事由や業績悪化事由
が生じた場合、変更届出書の提出が可能。

３．非常勤役員の給与
（定期給与を支給し
ない役員をいう）

半年払い等は、事前確定届出給与として届
出をしている場合のみ損金として認める。

非同族会社は届出不要。
同族会社は改正前と同じ取り扱いになる。

表１

見
直
し



リース取引の分類について教えて下

さい。

リース会計基準ではファイナンス・

リース取引とオペレーティング・リース取引に大

きく区分されています。

今回の税制改正で、平成20年４月１

日以後に契約したリース取引はどう変わるので

しょうか。

これまで所有権移転外ファイナン

ス・リース取引は例外的に賃貸借処理が認められ

てきましたが、今回の改正では売買処理に一本化

されました。

売買に準じた会計処理になるため貸借対照表に

はリース資産（リース料総額）とリース債務（未

払いのリース代金）が計上され、これに対し損益

計算書ではリース料や賃借料ではなく支払利息と

減価償却費での計上になります。

しかし、従来通り賃借料として処理することも

出来ますが、その場合でも税務上は償却費として

損金処理したものとして取り扱われます。ただし

消費税については後述してある処理になりますの

で、注意が必要です。

（法令131の２③）

リース資産の償却は「リース期間定額法」で計

算されます。これはリース期間を償却期間として

残存価額をゼロとする定額法をいいます。

売買処理、賃貸借処理ともに、リース料全額に

係る消費税額をそのリース資産の取得事業年度に

全額控除できますが、契約上利息相当部分や保険

料が明示されている場合はその部分については非

課税です。

原則課税制度を採用していて高額なリース資産

を取得した場合は、消費税の還付を受けられるこ

ともあるので、簡易課税制度を採用している場合

で、高額なリースの予定があれば原則課税への移

行を検討する必要があります。

平成20年４月１日以後に締結されたリース契約

に適用されるので、それまでのリース契約やオペ

レーティング・リース取引は、従来どおりリース

料支払時に課税仕入とします。

改正で原則、売買取引とみなされるため、平成

20年４月１日以後に締結されたリース取引につい

ては、リース税額控除が廃止されました。通常の

資産の取得に対する税額控除の対象になります。

ただし所有権移転外リース取引は所有権が移転し

ないため、資産の取得に適用される特別償却・圧

縮記帳の適用はありません。

10万円未満の少額減価償却資産や20万円未満の

一括償却資産は適用されませんが、中小企業者等

の30万円未満の少額減価償却資産については、取

得した事業年度に損金経理要件等を満たせば適用

があります。 （文責 編集部）
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（注１） 残価保証額を控除します。利息相当額を区分していれば控除し、 
 別途損金計算します。 
（注２） １月に満たない端数は１月で計算します。 

●「リース期間定額法」の算式 

リース資産 
取得価額 × 

その事業年度のそのリース期間月数 

リース資産のリース期間の合計月数 

（注１） （注２） 

＜減価償却費＞

＜消費税＞

＜租税特別措置法＞

リース取引の処理が変わります

所有権移転 
・譲渡条件付 
・割安購入選択権 
・特別仕様物件 

所有権移転外 
・無償又は有利な価額で 
　借手に所有権が移転し 
　ないもの等 

オペレーティング 
リース 

ファイナンス 
リース 

・ファイナンス・リース取引 
　以外のリース取引 

リース取引 



観光客を案内していると時々、「ここには

こうがい
● ● ● ●

はあるのですか」と問われることが

あります。一瞬、公・鉱どちらかと迷いなが

らも、わざと「今問題の公害ですね。」と受

けて語します。

世界遺産の話題が持ち上がった２年前頃から、

「先取り観光」と称して観光客が増え始めました。

12

石見銀山ガイドの会　前会長 西 本 俊 司 

～その魅力を探る～① 

は じ め に
この度、広報誌「天領」編集部の方からの要

請を受けて、標記のタイトルで石見銀山の知ら

れざる一面を紹介してみたいと思います。

大田小学校を退職した平成７年から、すぐガ

イドの道を歩み始めました。今日まで、銀山の

お膝元（仙ノ山の麓）で育ち、教員との兼務住

職として生活してきました。歴史や民俗学、鉱

山学の専門家でもない立場ですが、先達に学

び、観光客に学んだいくつかの話を書き連ねて

みたいと思います。

年に２回の発刊ですが、どうか気軽に読んで

いただければ幸せです。

石見銀山にこうがい
� � � �

（公害・鉱害）は

あるのか

当初は狭い銀山地内を、

大型観光バスが入り、や

がてシャトルバスに代

わったものの、観光車両

も入り、離合による混

雑、騒音・排気ガスによ

る大気汚染・振動などの



問題が起こりました。現在は、定期バス（平日は

30分間隔・土日祝日は15分間隔）と住民・関係者

車両だけになりました。それでも、狭い道路を歩

く大勢の観光客にとっては、廃ガスを浴び、道端

に身を寄せて車両を通すという不便を余儀なくさ

れています。

「環境に優しく、自然と共生した鉱山遺跡」と

して世界遺産となった「石見銀山」にとってこの

実情はどうでしょうね。と逆に問いかけたりしま

す。一日に30回以上も往復していたこのバスも、

ついに９月末で廃止されることになりました。

このように現状を話すのですが、納得して

もらったわけではありません。その聞きたい

本意は、「鉱害」にあるわけで、そこへ話を

移していきます。

昭和18年（1943）に完全休山しているここで

は、煙害による「鉱害」はないとしても、灰吹法

という製錬で使われた「鉛」や鉱石に含まれる

「鉱毒」による「水質汚染」については、今のと

ころこれといった問題はないと思われます。現に

「倉本坑」という坑道から、今年の春先まで取水

していた「簡易水道」の水を、75歳まで飲み続け

ていた私が「生き証人」としてここにいるのです

から。と、少々オーバーに話すのです。

だが、この山を越えた隣の「永久鉱山」では、

昭和18年の閉山まで稼働し、銅を産出しており、

その製錬の過程で出る煙等により、周辺の山の樹

木や野菜が枯れて、住民とのトラブルがあり、賠

償問題があったと聞いています。

また、銀山川下流の田圃では、他の川の田圃と

違って、稲の葉の色が悪く、生育が多少悪いとも

聞いていますが、今はほとんど問題にされていな

いようです。

ただ、「鉱害」を直接受けて、生命を脅かされ

たのは、換気装置や衛生設備のなかった時代の

「坑夫」さん達でしょう。

狭い坑道の中に立ちこめる「石塵」、灯りとし

てさざえの殻に入れた「菜種油」などから出る

「油煙・煤」、坑内のどこからともなく発生する目

に見えない「窒素ガス」「炭酸ガス」「水素ガス」

などにより、肺を冒されて命を縮めていくという

ことこそ最大の「鉱害」でありました。今、こう

してこの坑道の中を、大勢の方がひしめくように

歩き、そこから吐き出される「炭酸ガス」も一種

の鉱害かもしれませんね。

と、ここまで話すと、たいていの方は納得

されるのですが、時々、ここでは「石見銀山

ねずみ取り」という毒薬が採れたのでしょ。

と、突っ込まれます。

江戸時代末期以降、石見銀山が有名だったの

は、その歴史よりも「石見銀山ねずみ取り」薬の

ためであったともいえるでしょう。

現に、数年前の講談社「日本語大辞典」、小学

館「国語大辞典」、岩波書店「広辞苑」(四版)な
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どによると、〈島根県大

田市石見銀山からとれた

砒石でつくった殺鼠剤〉

という記述がなされてい

ます。現在は、島根県津

和野町笹ヶ谷鉱山（石見

銀山領）産出の砒石で製

した殺鼠剤と修正されて

いる。原料は亜砒酸で、

これを譽石（よせき）と

呼んでいたようです。10

年ほど前に話題となった

「和歌山カレー事件」の砒素のことです。

これは、亜砒酸を含んでいる硫砒鉄鉱（砒石）

を焼きたてて、銅鉱炉の天井に付着した煙の煤

（すす）を採取したとも、それを粉砕して作った

ものとも言われています。

これは、「灰毒」ともいって、当初は牛のシラ

ミ殺しとして、農村に広く行き渡ったようです。

やがて、ねずみ取りとして当時有名であった「石

見銀山」を商標として大江戸に販路を広げ、お家

騒動などの人殺しにも使われたようです。値段は、

大袋64文、小袋30文で今の値段では、1000円か

500円位でしょうか。

この「石見銀山ねずみ取り」が一躍有名になっ

たのは、文化年間（1804～）に歌舞伎の脚本家、

鶴屋南北の歌舞伎狂言「東海道四谷怪談」で取り

上げられてからです。〈貞女お岩が、夫伊右衛門

にねずみ取り薬を飲まされて、顔半面が崩れて腫

れあがり、悶死し、やがて幽霊となって夫に復讐

をする〉というストーリーです。

これが、芝居、怪談、講談、落語、映画、テレ

ビドラマなどで全国に広まって、石見銀山が有名

になったのです。戦後の映画だけでも10本もあり、

お岩役は、田中絹代・岡田茉莉子・関根恵子・高

岡早紀など、伊右衛門役は、上原謙・長谷川一

夫･若山富三郎･佐藤浩市などで最近作は、2004年

の蜷川幸雄監督･唐沢寿明･小雪主演の作品です。

ところが、石見銀山には、砒素系の鉱脈はなく、

この地から150キロも離れた、津和野の奥の「笹ヶ

谷銅山」から生産されていました。そこが、石見

銀山天領の飛び地だったことから、当時でも名の

通っていた「石見銀山」が商標として使われたの

でしょう。笹ヶ谷は現在廃坑となっています。

それにしても、暗いイメージをすっかり定着さ

せたマスコミの力は、恐ろしく、偉大なものですね。

ここまでを簡潔に分かり易く話すと、たい

ていの人は、驚き、感心し、納得して帰って

行かれます。
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石見銀山には江戸時代265年の間に、59名の奉

行・代官が赴任してきました。その中で、19代の

井戸平左衛門正明は、享保の飢饉対策、さつま芋

の導入など僅か１年半の任期中にたいへんな業績

をあげて、後世の人からも慕われ、神として祀ら

れた方でした。あまりにも有名な井戸公の裏話を

紹介してみましょう。

寛文12年（1671）播州の野中八右衛門の長男と

して生まれ、20歳で井戸家の名跡を継ぐ、江戸城

の表火番役から勘定役となる。永年勤続（20年）

により黄金２枚を受ける。享保16年（1731）60歳

で石見銀山19代代官となる、翌年夏、さつま芋を

導入し領内に配分する。享保18年（1733）岡山・

笠岡の陣屋で死去、享年62歳。

享保14年、大阪から広島の上下経由で三次の

「きさ屋」に宿泊、石見銀山代官海上弥兵衛も

同宿、帰途再び三次に宿泊した記録があり、石

見銀山周辺を検分したのか？

平左衛門は作州（岡山）代官窪島作右衛門～

（17代石見銀山代官）の子、正武を孫娘の婿養

子に迎えている、その話を詰めるために作州へ、

そこで石見銀山を進められ、かつての同僚18代

海上代官との対面や、病弱であった一人息子敬

武にもしものこと（享保16年死去）があればと養

子話を急いだ、～希望して石見銀山代官になっ

たのでは？～三次の町役人吉舎屋作右衛門の日

記より

薩摩より持ち帰ったさつま芋百斤（約60㎏）

は、村高百石につき八個ずつ海岸の村に配分、

越冬法を知らず腐らせる中で、温泉津町福光の

釜野の地主松浦屋与兵衛が風に当たらぬよう

に、山の横穴にわらで囲った芋が生き残った。

江津市都治の円勝寺にある井戸公讃徳文にさ

つま芋を分けてもらった四人の農民の様子が書

かれている「時ニ鎌野浦ノ農夫、久七貯ルノ術

ヲ考ヘ、人以テ是ニナラフ」無名の久七は、地

主松浦屋与兵衛の小作人であり、地主の名前が

先行したのだろうか？

�甘藷の越冬に成功したのは、松浦屋与

兵衛ではない�石見銀山着任の２年前にこの地を検分

していた
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井戸公が苦労してせっかく手に入れた甘藷も、

植え付けから栽培法、貯蔵法については誰も経

験者がいなかったため、栽培に成功しなかった、

このことを遺憾に思い研究指導に当たったのが、

那賀郡渡津村長田（現在の江津市）の医師青木

秀清であった、医師をなげうって、２年間薩摩

に渡り栽培法を研究した、畑に直植法を改め、

種芋を床に下ろして蔓を刈り取り、本畑に植え

付ける方法（現在でも使われている）によって、

多量な収穫を実現した、彼の顕彰碑は、昭和44

年江津市渡津に建立されている、陰の功労者が

二人もいた？

享保17年12月、井戸平左衛門の署名で、助け

合いを強調した制札が銀山領内に立てられた、

後の遺言状と内容のパターンが似ているので本

人の意志で書かれたと思われる、物心両面での

飢饉対策でもあった、マスメディアのなかった

時代に、心を伝える画期的な方法であった？

幕府編纂の公文書「寛政重修諸家譜」「有徳

院実記」には「正明」と。

�名は正朋（まさとも）か、正明（まさ

あきら）か

�助け合い強調の精神をどうして領内に

訴えたか～その内容は

�甘藷の栽培法を研究した青木秀清とい

う医師がいた

(略) 村の内では、米や金銀にゆとりのある者

は、できるだけ困っている者に恵み、あるい

は貸し渡しをしてもらいたい、貧しい者のこ

とを思いやって、食物を節約して、余った分

をわけあたえるような心づかいをもってもらい

たい。

虫の被害の少ない村では、名主、庄屋、頭

百姓をはじめ小百姓に至るまで、被害の大き

かった村と同じように、食物を節約し、節約

した分を分けるようにしてもらいたい。

気の毒な人のことを、少しも考えないとい

うことは恐ろしいことだ、いつまた自分たち

が同じ立場にならないとは限らない、大凶作

のときは、助け合っていくことが大切だ。

朝タの食物の節約のほか、祝酒、餅、麺類

などに費用をかけてはならない、商品の買い

しめ、売り惜しみはかたく禁止する（略）

〔原文を現代文に書き直しました〕

▲江津市渡津に建立された青木秀清翁の碑

～その魅力を探る～① 
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亡くなる１か月前に、本人が養子正武に遺し

た遺言状（井戸神社蔵）の署名・明治14年の井

戸家家譜には「正朋」と。

～病弱の身での長い遺言、筆力の衰えから日

が筆の流れで月となったのでは？公文書「正明」

が正しいのでは？

○病死

�赴任直後大田の医師、中島見龍の診察～「寒

気がして、せきが盛んに出て手足がむくんで

いた」

�死亡の１か月前邑智郡梁瀬の医師、錦織玄秀

～「咳が甚だしく、腹がかたく、陰嚢大きく

はれ、大便が一昼夜３回、足が衰えていた」

�後世の医者の診断～心臓性喘息、肝腫大、腹

水、浮腫

○切腹死

�幕府の掟を破って官倉（米倉）を開き、税の

減免をしたため代官をやめさせられて、笠岡

の陣屋で幕府の命を待つため、大森を離れた、

当時は切腹すれば家名断絶の掟だったので、

密かに病死として届け出たのでは。

�備中代官、竹田喜左衛門が享保17年６月死

去、作州代官、窪島作右衛門と交替で笠岡の

陣屋をあずかることになり、享保18年４月に

赴任した。左遷でも、リストラでもなかった？

�一人息子、敬武は享保17年５月26日病死

�「（18年）５月26日病人死す」と玄秀の診察録

に記されている、同じ報が大森代官所へ、井

戸家系図、井戸家家譜には、「５月27日備中

笠岡にて病死す」と記載されている、老中へ

の届け書には、28日付けで「昨夜急病相起り

俄に死去仕り候」とある一年前の息子と一日

違いの話から混同されたのか？

�井戸神社祭礼は毎年５月26日と11月26日に行

われている。（今年は11月３日）

�死亡日の謎～一人息子の一周忌と同日
か

�なぜ笠岡で死んだのか

	病死か、切腹か

【参考文献】

「石見銀山に関する研究」 （山根俊久）

「石見銀山よもやま」 （石村勝郎）

「東いわみ物語」 （ 々 ）

「いも代官・井戸平左衛門」（ 々 ）

「石見銀山戦国の記」 （ 々 ）

「新修島根県史」 （島根県）
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「おおだブランド」 
おおだの味を全国へ！ 

　地域のイメージアップや地場産品の流通

拡大、地域産業の活性化を目的に、大田市

で作られている商品を「おおだブランド」と

して認証し、全国にアピールしようと大田市

が昨年10月に制度を立ち上げました。

　まず第一弾となる加工食品部門として、

今年2月に市民投票、市民モニター審査、審

査委員会を元に10商品が認証されました。

　認証された商品には、ブランドマークが使

用でき、3年が認証期間になります。

　掲載している商品は、各事業所直営店や

大田市内のスーパーのほか、ロード銀山、

温泉津ふれあい館などでお買い求めいただ

けます。

純米吟醸「石見銀山」 
一宮酒造 有限会社 
TEL 0854-82-0057

720ml・・・1,680円 

大田市のこだわり農家で、幻の酒米「改良八反流」
の栽培に成功。長年の技術と経験を注ぎ込み、大切
に育てられた良質の酒米を、杜氏の卓越した技で
芳醇な一品に仕立て上げました。 
おおだ産「改良八反流」の豊かな味わいをお楽しみ
ください。 

石見銀山「げたのは」 
有馬光栄堂 

TEL 0854-89-0629

12枚入・・・525円 

昔からの手造り、家内作業であり、一日
の製造量を限定。健康的で、その黒糖の
味は香ばしく、お茶、コーヒー、牛乳に
とてもあう素朴なお菓子。石見銀山の
イメージにぴったりのお土産として、
子供から大人まで楽しめる手ごろな商
品です。 

『和江』（スト蒲鉾） 
松下蒲鉾店 

TEL 0854-84-8003

1本・・・290円 

漁師まちで有名な和江は、鮮度の良い地魚に
恵まれた蒲鉾のまちでもあります。そこで水
揚げされた新鮮な地魚とタラのすり身を使い、
昔ながらの製法にこだわり、しこしことした
食感と、魚の旨みのある蒲鉾です。 

甘鯛の一夜干 
楫商店 

TEL 0855-65-2305

230～250g×3枚入・・・5,000円 

大田市沖で獲れた新鮮な甘鯛を開き、
天日塩だけを使用して、一夜干にし
ました。透明な目、桜色の魚体、綺麗
な鱗が新鮮さの証。干すことで身が
引き締まり、旨みが増します。直火で
調理していただくと、鱗のぱりぱり
とした食感が楽しめます。 

無名院弁当 
石見銀山郷土料理研究会 

TEL 0854-82-7663
県外にない料理法で、昔ながらの調
理法も取り入れて、春夏秋冬でお客
様に喜んでいただける献立です。添
加物は一切使用しておらず、安心・
安全な美味しい料理です。 

角寿司 
有限会社 デイリーフーズ誠 

TEL 0854-82-9198

6個入・・・480円 

角寿司は、江戸から天領の石見
銀山にやってくる役人や代官の
奥方などが江戸の風習を懐かし
んで作り方を伝えたのが始まり
といわれ、祭りや祝い事、農家の
保存食として親しまれています。 

1,500円～3,000円 
1人前・・・ 
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認証商品 おおだブランドとは、特色のある技術・製法によって 
大田市内で製造・加工された 
安全・安心な、大田市が認証する商品です。 

開春西田（にした） 
若林酒造 有限会社 
TEL 0855-65-2007

720ml・・・1,470円 

銘は、石見銀山街道の宿場町・温泉津町西田地区。
地域独特の稲ハデ架け「ヨズクハデ」で自然乾燥
した山田錦（100％）で醸した純米酒。昔ながらの
木桶仕込み・県内唯一となる生酒（きもと）仕込
みを採用。どっしりとした深い味わいが、往時の
繁栄を偲ばせる逸品です。 

す巻き蒲鉾 
丈兵衛蒲鉾店 

TEL 0854-84-8125

1本・・・290円 

タラと日本海に面した大田市の漁港で水揚げ
された新鮮な魚（トラハゼまたは、黄鯛、夏に
はアゴ（飛魚）を使用）を原材料として衛生的
製法によって加工してあります。お酒の肴に、
ビールのおつまみに、また一家団欒の食卓に
最高です。 

石見銀山 天領米 
石見銀山農業協同組合 

TEL 0854-82-1001

5kg・・・2,680円 

三瓶・高山地区の良質米地域を産地指
定し、島根県認証のエコファーマーに
より栽培されたコシヒカリを、氷感庫
にて１ヶ月熟成。ショ糖・粘り・弾力性
を向上させ、旨みを増したお米。氷感
熟成により美味しさが持続いたします。 

和江漁協蒲鉾 
JF島根大田支所 
TEL 0854-84-8011

1本・・・787円 

大田市内の漁港に水揚げされた新鮮なトラギ
ス、エソ等が100％原材料です。水揚げ後直ち
に処理し、衛生的製法で練り上げています。わ
さび醤油でいただくと、一段と風味が引き立
ちます。防腐剤、保存料、着色料無添加。お早め
にお召し上がりください。 

一日漁の甘鯛一夜干 
有限会社 岡富商店 
TEL 0854-82-8102

300g・・・1,890円 

４～９月の脂の乗った旬の甘鯛。中でも特に
色つや、鮮度の高い釣りの甘鯛を主として用い、
天日、海水塩だけで仕上げています。白身の上
品な脂の乗った甘鯛のうまさを味わってくだ
さい。本物の味、本物のうまさをご賞味くださ
い。 

芋のコンフィチュール いも代官 
さんべ食品工業 株式会社 

TEL 0854-82-0863

150g・・・550円 

江戸の中期、石見銀山に赴任してきた代官井
戸平左衛門は、飢饉から領民を救うため薩摩
よりさつま芋を導入しました。 
商品には、添加物は一切使用していません。 
さつま芋の風味と、レモンの酸味がとても合
っています。 

和江の光（すまき蒲鉾） 
上野屋蒲鉾店 

TEL 0854-84-8121

1本・・・290円 

明治30年創業以来、地元和江港で水揚げされ
る「トラハゼ」が原材料です。トラハゼ独特の
旨みと風味、食感をお楽しみください。かつて
麦わらで巻いた「す巻きかまぼこ」は、今では
ストローに変わり、ストローをはがしたかま
ぼこのナミナミとしたナギサの形も特徴です。 

●おおだブランドに関するお問い合わせは 
　下記まで。 

島根県大田市役所 産業振興部 
 商工振興担当 
TEL:0854-82-1600 
E-Mail:o-syoukou@iwamigin.jp
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■税務署からのお知らせ

平成20年11月4日から広島国税局管内すべての税務署の電話受付を 
自動音声でご案内します 

ご利用の流れ 

①電話 ②自動音声で 
　ご案内 

③番号を 
　選択 

※次頁参照 

電
話
相
談
セ
ン
タ
ー 

2

1

税務署からの照会や 
お尋ね納付相談など 

国税に関する 
一般的なご相談は 

電話相談センターご利用の流れ 
電話相談センターでは専門の担当者が税目別に対応します 
ご希望の番号を選んでください 

年金や給与又は事業などの『所得税』に関するご相談 
『相続税』や『贈与税』又は個人が土地や建物、株式等を売却した場合のご相談 
『法人税』や『源泉所得税』又は年末調整などに関するご相談 
『消費税』や『印紙税』などに関するご相談 
その他のお問い合わせやお問い合わせ先が不明の場合 

1
2
3
4
5

※ おかけになった電話が電話相談センターへつながった場合であっても、ご相談内容が税務署の担当者がお聞きした方
がよい場合には、税務署へ電話をかけ直していただく場合があります。 

※ 平成20年11月4日以降は、管内全ての旧税務相談室分室の電話番号が利用できませんので、最寄りの税務
署の代表電話番号をご利用ください。 
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税務署でお答えするご相談 

税務署から発送した文書に関すること 

調査や異議申立に関すること 

還付金の振込時期や納付方法に関すること など 

相談内容について、関係書類などから具体的に 
内容を確認する必要があるもの 

事前に電話で相談日時の予約をお願いします 広島税務局キャラクター 
広島主税くん 

国税に関する一般的なご相談については 
国税庁ホームページやタックスアンサーをご利用になると便利です 

タックスアンサー 
税に関するインターネット上の税務相談室です 
よくあるご質問に対する回答を税金の種類ごとに調べることができます 
キーワードによる検索もできます 
�国税庁ホームページからアクセスできます 
http://www.nta.go.jp/taxanswer

国税庁ホームページ 
みなさまが必要としている税情報をホームページに公開しています 

http://www.nta.go.jp
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地方税ポータルシステム 

eLTAXは 
　全国の地方公共団体が共同で運営する 
　地方税の総合窓口システムです。 

利用届出の流れ 

○まずは「eLTAX」のホームページをご覧ください。 
○届出の手順のデモ画面やマニュアルなども用意されていてわかりやすく説明されています。 

利用届ではeLTAXホームページから 

http://www.eltax.jp/

■窓口へ出かけなくても「自宅」や「オフィス」から申告できます。 
■複数の地方公共団体への申告をまとめて送信できます。 
■市販の税務会計ソフトで作成したデータが使えます。 
　（※eLTAX対応ソフトに限ります） 
■eLTAX用ソフト（PC desk）で申告書が作成できます。 

eLTAXにすると… 

【申告手続き】 
■法人都道府県民税・事業税（※島根県税でご利用いただける申告手続きです） 
■法人市町村民税　■固定資産税（償却資産）　■個人住民税（給与支払報告書）　■事業所税 

提供しているサービスは… 

■全都道府県　■15政令指定都市 
■3市（相模原市・秋田市・田辺市）　※全国の市町村に順次拡大中です。 
■県内市町村も現在eLTAX利用を検討中です。 

利用可能な地方公共団体は… 

○納税者の電子証明書を取得してください。 
　※代表的な電子証明書は「公的個人認証サービス」（通称「住基カード」）です。 
　　併せてカードリーダーもご準備ください。 
○税理士関与の利用届及び電子申告の場合、「納税者の電子証明書」は不要です。 

まずは…［利用届］から！ 

①「eLTAX」ホームページから電子申告システム利用届を送信 
②送信結果の即時通知（画面で「利用者ID」と「仮暗証番号」を確認できます。※ID等要保管） 
③利用届出データ送信（ポータルセンタ→地方公共団体） 
④利用届出審査結果を送信（地方公共団体→ポータルセンタ） 
⑤「利用者ID」「仮暗証番号」を通知（郵送） 
※①の手続きから通知書お届けまで10日程度かかります。通知内容は②の内容と同じです。 
※H20.9.22から利用者の利便性向上のため郵送による利用通知が廃止され、代わって「e-mail」によ
り手続き完了をお知らせします。（その時点で②のID等が有効となります） 

納税者自ら利用届出及び電子申告をご利用になる場合 

納税者 ［ポータルセンタ］ 地方公共団体 ① 
③ 

② 

⑤ 

④ 
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法人事業税の税率変更及び地方法人特別税の創設 

　平成20年10月1日以後に開始する各事業年度に係る法人事業税の税率が変更され、
併せて、国税である地方法人特別税が創設されます。 

②国税である地方法人特別税の創設 

　地方法人特別税は、法人事業税（所得割又は収入割）の納税義務者に対して課する国税ですが、
法人事業税と併せて関係都道府県へ申告納付してください。 

　法人事業税の予定申告の計算につきましては、前事業年度の事業税額を前事業年度の月数で
除して得た額の6倍の額を申告納付していただいてましたが、平成20年10月1日以後最初に開
始する事業年度の予定申告の計算につきましては、「前事業年度の事業税額を前事業年度の月
数で除して得た額の3.3倍の額」を申告納付してください。 
　また、地方法人特別税の予定申告の計算につきましては「前事業年度の事業税額を前事業年
度の月数で除して得た額の2.7倍の額」を申告納付してください。 
 
事例：平成20年10月1日から平成21年9月30日の予定申告の計算 

（予定申告日、平成21年6月1日） 
○前年の事業年度、平成19年10月1日から平成20年9月30日 
○前年の事業税額（所得割額・付加価値割額・資本割額を含む）100，000円 

 
予定申告する法人事業税の額は 100,000円÷12×3.3＝27,400円 
予定申告する地方法人特別税の額は 100,000円÷12×2.7＝22,400円 になります。 

最初の予定申告について 

①法人事業税の税率変更 

課 税 標 準 額  税 率  

外形標準課税対象法人の所得割額 1 4 8％ 

普通法人・特別法人の所得割額 8 1％ 

収入金課税法人の収入割額 8 1％ 
上記以外の法人 

現行税率 
（平成20年9月30日以前
に開始する事業年度） 

改正後 
（平成20年10月1日以後
に開始する事業年度） 

→ 

外形標準課税対象法人 
（資本金の額又は出資金の
額が1億円を超える法人） 

所得割 
 3 .8  ％ → 1 .5％ 

 5 .5  ％ → 2 .2％ 

 7 .2  ％ → 2 .9％ 
付加価値割  0 .48  ％ → 0 .48  ％ 変更ありません 

資本割  0 .2  ％ → 0 .2  ％ 変更ありません 

上記以外の 
法人 

普通法人 所得割 

 5 .0  ％ → 2 .7％ 

 7 .3  ％ → 4 .0％ 

 9 .6  ％ → 5 .3％ 

特別法人 所得割 
 5 .0  ％ → 2 .7％ 

 6 .6  ％ → 3 .6％ 

収入金課税法人 収入割  1 .3  ％ → 0 .7％ 
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代表取締役社長

和 田 眞 治
出身地：島根県大田市

商　　　号･･････････日本瓦斯株式会社
NIPPON GAS CO.,LTD

本社所在地･･････････〒104-8540 
東京都中央区八丁堀2丁目10番7号

設立年月日･･････････昭和30年７月29日
商　　　標･･････････ニチガス
資　本　金･･････････50億

■日本瓦斯グループ（日本瓦斯＋都市ガス４社）平成20年９月末

従 業 員 数･･････････1,113人
需要家戸数･･････････820,446戸
ガス空調取付台数････14,800台（226,091馬力）
ガス販売量･･････････21,392トン（半期）
エコウィル販売台数 ･･･459台
本仕官延長数････････5,214㎞

■日本瓦斯グループ全体平成20年９月末

需要家戸数･･････････823,803戸

■事業内容

LPガス販売 簡易ガス事業
都市ガス事業 LNG販売
一般高圧ガス販売 リフォーム事業
不動産事業 総合設備工事
開発営業部門 生活関連事業
環境事業

本　社

大田出身者 ～ふるさとへのメッセージ～ 



今回、私が大田高校の出身者という事で当社を

ご紹介させていただくことになりました。現在で

も、当社グループには島根出身者の方が多くおら

れますし、毎年島根県立大学からは２、３名の定

期採用もいたしております。創業者の故石橋幸弘

会長は浜田の出身であり、奥様も大田高校の出身

であります。今でこそ島根県出身者が少なくなり

ましたが、創業時代はほとんど島根県出身者で構

成されていたと聞いています。

当社は、1955年の創立以来、首都圏を中心とす

る地域社会に、ガス体エネルギーの提供を通じて、

社会の発展とお客様の豊かで安全な暮らしを支え

てまいりました。その間、1979年には東京証券取

引所一部に上場し、現在25.000社以上ある直売ガ

ス事業会社の中で、全国6位の

需要化規模を誇る直売ガス事業

会社に成長いたしました。

資源を持たない国ゆえに、日

本はエネルギーの安全で安定的

な供給に、殊のほか国として対

応してまいりました。また、消費者に一番近い場

所でお世話をさせていただいている当社は、限ら

れたエネルギーを、日常生活の中で、消費者の皆

様が如何に不自由なくお使いいただけるかに、心

血を注いで事業と向き合ってまいりました。環境

保護に対する世界的な意識の高まりから、21世紀

は、環境にやさしい分散型のマイクロパワーの時

代であると言われています。その象徴と言われて

いるのが、ガス体エネルギーを原料とする燃料電

池であります。当社は新しい環境エネルギーの時

代に、電気とかガスの垣根を越えて新しいエネル

ギーのソリューション提案が出来るよう、様々な

取り組みにチャレンジしております。環境にやさ

しいガス体エネルギーを家庭用、業務用、産業用、

自動車燃料用、発電用など、様々な形で高度運用

する取り組みが急ピッチに進められています。事

業の規制緩和の進展や、それに伴う公正な競争社

会の実現によって、若い人たちの新しい意欲と知

恵を発揮する場所が増えて参りました。

企業は、地域社会から欠かせない存在だと認め

てもらう事を目標としています。

そのためには、地域社会から必要

とされる人間を提供し続けること

が重要になってきます。当社では

地域社会に貢献する人間を作る

前提は、平等ではなく、公正な

格差を受け入れて、努力した人間が報われる会社

でなくてはならないと思っています。閉塞感が蔓

延する時代の狭間だからこそ、チャレンジする場

所が増えている事を若い人たちが前向きに受け止

めて、頑張れる環境整備に努力することが、社会

貢献の最短距離だと思っています。

これからも、新しい時代の新しいエネルギーシ

ステムの創出に、果敢に挑戦してまいりますので、

ご支援をよろしくお願い申し上げます。
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電力会社からの 
電気 

給水 

給湯 

給湯 

ガラス 
トップコンロ 

足下ファンコンベクター 

暖房用温水 
ガス温水床暖房 

冷媒配管 

冷房用室外機 

ガス温水床暖房 

パネル 
ヒーター 

パネル 
ヒーター 

浴室暖房乾燥機 

全自動ふろ 

ガス 

電気 
排熱 

温水式ルームエアコン 温水式 
ルームエアコン 

温水式 
ルームエアコン 

ECO
WILL一

家の“温かくて賢い”くらし。
ECO

WILL一
家の“温かくて賢い”くらし。

ECO
WILL一

家の“温かくて賢い”くらし。

ECOWILL一台で、 
僕たちが使う電力を 
まかなえるんだ！ 

●給湯 
パワフル給湯で、 
家族みんなが大満足！ 

●パネルヒーター 
寒かったトイレも 
快適あったか空間に 
変わります！ 

●食器洗い乾燥 
食後のゆとりは、 
奥様のうれしい自由時間。 

●温水床暖房 
健康＆快適な温水床暖房で、 
足元からムラなく 
部屋全体をぽかぽかに。 ●温水式ルームエアコン 

空気を汚さず、やわらか暖房。 
子供部屋にも安心です。 

やわらかな暖房は寝室にも最適。 
寒い夜もぐっすり安眠できます。 

●足元放熱器 
朝一番から快適先取り。 
足元あったか、 
奥様の強い味方です。 

●浴室暖房換気乾燥 
浴室がカラッとカビ知らず。 
お洗濯ものもふっくら乾燥。 
ヒートショック予防にも 
効果的です。 

●温水床暖房 
輻射熱によるマイルドな暖かさ。 

ガスエンジン 
発電ユニット 

貯湯タンク 

家庭用コージェネレーションシステムから業務用大型供給設備まで幅広く設計・施工・コンサ
ルティングを手がけています。

トータルエネルギーシステムへの取り組み

■家庭用ガスコージェネレーション『エコウィル』の設置促進
「エコウィル」とは、ガスを燃料として「電気」と「熱」を発生させる
家庭用エネルギーシステムです。
消費電力の約４割を自家発電し、発電時に発生する排熱を利用してお

湯を沸かします。台所やお風呂のお湯のみならず、温水床暖房・浴室暖
房乾燥機・温水パネルヒーターにも活用できるエコウィルは、おサイフ
にも環境にもやさしいシステムです。
弊社は、近く到来するであろう家庭用燃料電池の時代を見据え、エコ

ウィルを通して「お湯のインフラ整備」のお手伝いをしています。

■人にやさしい浴室暖房乾燥機
入浴中の事故は、お年寄りを中心に年々増え
ています。特に寒い時期の事故が多いのは、急
激な温度変化による「ヒートショック」が原因
と言われています。浴室暖房は、このヒート
ショック予防にも効果的です。また、浴室内が
カビにくくおそうじが楽な上に、衣類乾燥機と
してもご活用いただけます。

■快適な床暖房
ガス給湯の温水床暖房システムは、足元から

体を温める理想的な「頭寒足熱」暖房です。
ふく射熱を利用しますので、足元と天井付近

での室温のムラが無く、快適に過ごせます。ま
た、風がありませんのでほこりも立たない上に
静かな暖房です。

家
庭
用
ガ
ス
コ
ー
ジ
ェ
ネ
レ
ー
シ
ョ
ン

【
エ
コ
ウ
ィ
ル
】

スイッチオン 省電力モード お湯はり開始 自動ストップ 追いだき・自動保温 自動足し湯 ふろ配管クリーン 

お風呂わかしはフルオート。スイッチポンでラクラク！ 
お風呂に入りたい時はリモコンを押すだけ。お湯はり開始から適温・適量自動ストップまですべてフルオートです。 
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グループ会社紹介

新日本瓦斯株式会社

本　社 埼玉県北本市古市場1-5
資本金 5億円
上場取引所 東京証券取引所市場第二部
ＵＲＬ http://www.shinnihon-gas.co.jp/

東日本ガス株式会社

本　社 干葉県我孫子市下ヶ戸608-1
資本金 6億円
上場取引所 東京証券取引所市場第二部
ＵＲＬ http://www.hngas.co.jp/

東彩ガス株式会社

本 社 埼玉県越谷市越ヶ谷1-14-1
資本金 12億5千万円
ＵＲＬ http://www.tosaigas.co.jp/

北日本ガス株式会社

本　社　栃木県小山市花垣町2-11-22
資本金　4億円
ＵＲＬ http://www.kitanihon-gas.co.jp/

日本瓦斯工事株式会社
本　社 東京都中央区八丁堀3-5-2
資本金 1億円
ＵＲＬ http://www.nihongas-koji.co.jp/

日本瓦斯運輸整備株式会社
本　社 東京都西東京市芝久保町1-23-1
資本金 2,400万円

株式会社ニチガス物流計算センター
本　社 東京都町田市鶴間1656-3

（日本瓦斯内）
資本金 1,000万円

本　社 

営業所 

都市ガス事業地区 

主要な簡易ガス団地 

ガス充填工場 

都市ガス供給区域 

関連都市ガス会社 

ニチガスグループ会社 ◎ 

都 



月26日（土）静間町の和江漁港で、『石見

の国おおだ観光大使』永井裕子さんの新曲

「和江の舟唄」が披露されました。

和江の舟唄は昨年３月に発表された「石見路ひ

とり」に続くご当地ソング第２弾となります。

会場には、作曲家の四方章人さん、編曲家の池

多孝春さん、キングレコードの古川健仁ディレク

ターも駆けつけ、作曲に至った経緯やお祝いの言

葉が語られました。

ＪＦしまねの山根裕二大田支所長は、「燃料価

格の高騰と漁価の低迷で苦しい状況のなか、新曲

は和江の魚をアピールする絶好の機会」と歌に寄

せる期待を語りました。

28

応
援
応
援
し
て
ま
す
！ 

石
見
石
見
の
国
お
お
だ
観
光
大
使

観
光
大
使 

永
井
裕
子

永
井
裕
子
さ
ん 

応
援
し
て
ま
す
！ 

石
見
の
国
お
お
だ
観
光
大
使 

永
井
裕
子
さ
ん 

永井裕子プロフィール

平成７年１月ＮＨＫＢＳ勝ち抜き歌謡選手権全国大会グラン
ドチャンピオンになる。このときの審査員であった作曲家の四
方章人先生にスカウトされる。

○平成12年６月21日キングレコードより「愛のさくら記念日」
でデビュー

○平成19年３月28日記念すべき10作目に石見銀山世界遺産登録
の応援歌として“ふるさと演歌”「石見路ひとり」「望郷神楽
ばやし」を発表

○平成19年４月３日大田市長、竹腰創一さんより“石見の国お
おだ観光大使”を任命される

○平成20年６月25日“ふるさと演歌”第２弾「和江の舟唄」
「恋雨港」を発売、只今ヒット中

目指せ紅白ヒット祈願！ 永井裕子さん新曲発表会

7



舞台では、永井さんの登場に先立って、大屋神

楽社中と多根神楽社中による神楽が上演され賑や

かさに花を添えました。また、ヒットを祈願して、

祐生漁業部（中村和生代表）から大漁旗が贈られ

ました。
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成20年９月28日（日）、大田市民会館にて

石見銀山遺跡の世界遺産登録一周年記念イ

ベントとして、永井裕子さんのコンサートが大田

市観光協会の主催で開催されました。

一部では石見銀山天領太鼓、土江こども神楽

団、大屋神楽社中、佐野神楽社中、多根神楽団に

よる太鼓と神楽の共演が会場を盛り上げ、また、

竹腰創一大田市長が、同遺跡の遺産登録を応援す

る前曲「石見路ひとり」に続き、新曲を全国で歌

う永井さんに「紅白歌合戦に出場できるようしっ

かり支援してほしい」と来場者に協力を呼びかけ

ました。

二部で永井さんは「大田を第二の古里として大

切に思う。皆さんの温かい応援を全国に知っても

らうため９月２日のＮＨＫ歌謡コンサートに出演

できて良かった」と笑顔で話し、大漁旗をバック

に和江の漁師に思いを寄せる女性

の恋心を描いた同市静間町の和江

漁港を舞台にしたふるさと演歌第

二弾「和江の舟唄」などを熱唱し、

詰めかけた市民ら850人の大きな

拍手と声援を受けていました。

石見銀山遺跡の世界遺産登録一周年記念イベント 永井裕子コンサート

平
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役員・従業員の死亡退職金と生存退職金の 
準備に適した保障制度です。 

Point1 オーダーメイドの退職金準備が可能 
 お一人さまからのご加入が可能です。 

Point2 100歳までの長期保障 
Point3 一定の保険料で計画的な退職金の財源準備 
Point4 法人が負担した保険料は、一定要件のもと1/2損金算入が可能 
 〔法人税基本通達9-3-5、国税庁法令解釈通達 平成20年2月28日課法2-3、課審5-18による〕 

～退職金の税務取扱～ 
退職所得の課税標準額＝（退職手当等の収入金額－退職所得控除額）×1/2

退職所得は、他の所得と比べて優遇されています。 

生存退職金 
の 

税務取扱い 

（１） 勤続年数に対応する 
 「退職所得控除」があります。 
（２） 退職金は「２分の１課税」です。 
（３） 退職金は「分離課税」です。 

死亡退職金 
の 

税務取扱い 

遺族が受け取った死亡退職金は、相続税法上、 
「500万円×法定相続人数」までの範囲内は非課税です。 
残りの金額がみなし相続財産となり、相続税の対象となります。 
（相続税法第3条第1項第2号、同法第12条第1項第6号） 

◎この保険には配当金・満期保険金はありません。 
◎この制度は、法人会会員のみのご加入いただける制度です。ご加入後に法人会を退会された場合、保険料率の引き上げ等のお取扱となることがあります。 
◎この資料は平成20年4月現在の商品内容・税制に基づき記載しており、将来、変更となることがあります。 
◎ご検討・ご契約にあたっては、「設計書（契約概要）」・「重要事項のお知らせ（注意喚起情報）」・「ご契約のしおり 約款」を必ずごらんください。 

【退職所得控除】 （所得税法第30条による） 

勤続年数 
勤続年数が 
20年以下の場合 

勤続年数が 
20年超の場合 

退職所得控除額 
勤続年数×40万円 

（80万円未満の場合は80万円） 

800万円＋70万円×（勤続年数－20年） 

 本社（大阪） 〒550-0002 大阪市西区江戸堀1丁目2番1号 
 （東京） 〒105-0022 東京都港区海岸1丁目2番3号 

松江営業支社出雲営業所 
〒693-0028 出雲市塩冶善行町12-2 
TEL(0853)21-4552  FAX(0853)24-1713

引受保険会社 

http://www.daido-life.co.jp/

●お問合せは・・・・ 
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ご契約例 
●　大同生命の無配当歳満期定期保険 
●　保険期間／100歳満期 
●　性別・契約年齢／男性・30歳 
●　死亡保険金額1,000万円（主契約のみ） 
●　団体月払保険料／13,230円 
●　契約形態 契約者／法人 
 被保険者／役員・従業員 
 受取人／法人 
 
※この保険には、配当金・満期保険金はありません。 

保　険　期　間 
30歳 100歳 

（ご契約） （保険期間満了） 

死亡・高度障害保険金 

1,000万円 解約払戻金※1

万一のときは 
（100歳まで保障） 
（死亡・高度障害保険金） 

1,000万円 

ご勇退されるときは 
（例えば70歳で解約される場合） 
払込総保険料約636万円で 

解約払戻金額 

約 640 万円 
※保険料・解約払戻金の金額は、契約年齢・契約内容・解約時年齢等により異なります。 

解約返戻率※1

約100.8％ 

※記載の金額は、各年齢の年単位の契約応当日に解約された場合の金額です。なお、解約されますと以後の保障は消滅します。 
※１ 解約払戻金はほとんどの場合、払込総保険料を下回ります。また、解約払戻金は保険期間の経過に応じて一定期間は増加しますが、保険期間の満了が近づくに
つれ減少し、満了時には0になります。 

※２ ⑤実質返戻率は試算値です。保険料は一定要件のもと損金算入できますので、その分法人税等が軽減されます。上記試算では法人税等の実効税率を40.87％
として、ご契約後毎年税負担が軽減されたものとして試算しています。なお、解約払戻金（解約時の払込総保険料のうち資産計上部分の残額があれば、それを除
きます）が受取時に益金に算入され、課税対象となる点は考慮しておりません。 
・⑤実質返戻率＝解約払戻金÷実質負担額累計 
・②実質負担額累計＝払込総保険料－法人税など負担軽減額 

◎記載の税務取扱は平成20年4月現在の税制にもとづくものです。今後、税務の取扱が変わる場合もあり、将来を保証するものではありません。 

E-20-1036-S（業）①　　　（平成20年4月23日）使用期限（平成21年4月30日） 

解約時年齢 
（経過年数） 

払込 
総保険料 

実質負担額 
累計 

解約払戻金 解約返戻率 実質返戻率 
（③÷②） ① ② ③ 

※1 ※1

④ 

※1 ※2

⑤ 

35歳 （5年） 約         80 万円 約         64 万円 約         63 万円 約  80.4 ％ 約 101.0 ％

40歳 （10年） 約      159 万円 約      127 万円 約      139 万円 約  87.6 ％ 約 110.1 ％

45歳 （15年） 約      239 万円 約      190 万円 約      216 万円 約  90.7 ％ 約 114.1 ％

50歳 （20年） 約      318 万円 約      253 万円 約      297 万円 約  93.6 ％ 約 117.6 ％

55歳 （25年） 約      397 万円 約      316 万円 約      381 万円 約  96.2 ％ 約 120.9 ％

60歳 （30年） 約      477 万円 約      379 万円 約      469 万円 約  98.6 ％ 約 123.9 ％

65歳 （35年） 約      556 万円 約      443 万円 約      560 万円 約 100.9 ％ 約 126.8 ％

70歳 （40年） 約      636 万円 約      506 万円 約      640 万円 約 100.8 ％ 約 126.7 ％

75歳 （45年） 約      715 万円 約      545 万円 約      715 万円 約 100.1 ％ 約 131.4 ％

80歳 （50年） 約      794 万円 約      567 万円 約      782 万円 約  98.6 ％ 約 138.0 ％

85歳 （55年） 約      874 万円 約      590 万円 約      837 万円 約  95.9 ％ 約 142.2 ％

90歳 （60年） 約      953 万円 約      612 万円 約      872 万円 約  91.6 ％ 約 142.7 ％

95歳 （65年） 約  1,032 万円 約      635 万円 約      843 万円 約  81.8 ％ 約 133.0 ％

100歳（70年） 約  1,112 万円 約      658 万円 約            0 万円 約   0.0 ％ 約   0.0 ％ 
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事業主・役員・従業員に加え、 

派遣社員、 
業務請負社員、 
全員が補償対象に。 

入れ替わりや人数の変動の大きい 
派遣社員・業務請負社員を自動的に補償します！ 

これまでの 
補償の範囲 
（弊社従来商品） 

●このチラシは保険の概要をご説明したものです。この保険の詳細については、パンフレットをご参照ください。 

U-6904-200802
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ほ
ど
の
ケ
ガ
を
負
っ

た
の
は
Ｅ
社
の
安
全
配
慮
義
務
違
反

だ
と
し
て
、
Ｆ
社
が
Ｅ
社
に
損
害
賠

償
を
求
め
た
訴
訟
で
、
Ｇ
地
裁
は
Ｅ

社
の
債
務
不
履
行
・
使
用
者
責
任
を

認
定
。
Ｅ
社
に
約
四
八
〇
〇
万
円
の

支
払
い
を
命
じ
た
。 

（
１
９
８
４
年
に
実
際
に
あ
っ
た
判
例
よ
り
） 

下
請
作
業
員
の
事
故
も 

元
請
の
責
任
に 

AIUのハイパー任意労災プラン　業務災害総合保険、業務災害補償特約、使用者賠償責任限定補償特約　等セット 

補償対象者を拡大 

派遣社員・業務請負社員 

従業員・パート・アルバイト 

事業主・役員 
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インターネットは、もともと米国防総省が核

攻撃を受けても壊滅しないコンピュータシステ

ムを構築しようと、通信を通じて散在する複数

のコンピュータの情報を共有するシステムを開

発したのが始まりのようです。

それが、今では世界中で利用されています。

ところで、広告宣伝用のホームページの場合、

製作を外部業者に委託して開設することがあり

ます。この製作費用は原則として、必要経費ま

たは損金として取

り扱われます。た

だし、その使用期

間に応じて均等償

却をすることにな

ります。

国税庁でもホームページを開設しています。

http://www.nta.go.jp
e-Tax、タックスアンサーなど、たくさんの

アクセスをお待ちしています。

表紙にある石見銀山の世界遺産センターがこの

10月20日フルオープン致しました。これにより観

光客の方々には石見銀山の世界遺産の価値を幾分

かでも御理解頂いたうえで現地に赴いて頂きたい

ものです。そして銀山と共に三瓶そして海、温泉

にと幾度もお越し頂けるよう地元の方々とともに

工夫し知恵を出し合いながら心からのおもてなし

が出来るよう努力をして参りたいものです。

さて、今回より新しい企画として大田市出身の

方が活躍されている企業のご紹介を致します。大

田市出身の方々が活躍されている様子を地元の

方々に紹介することで少しでも元気を頂くことが

出来れば幸いです。そして何かご縁が育まれ経済

活動の一助となることを願っています。また、い

かにこの大田市から都会へ多くの優秀な人材供給

をしているかを御理解頂ければと思います。今回

初めての紹介者を何方にお願いしたものか思案致

しました。委員長の独断でしたが同級でもあり無

理を聞いて頂けると思い東京の日本瓦斯株式会社

の和田眞治社長に依頼を致しました。因みに奥様

も大田市久手町の御出身です。また前号まで石見

銀山について大田市役所の大国部長にお世話にな

り寄稿頂いていましたが、今回より石見銀山ガイ

ドの会の会長を退任され現在顧問をされておられ

る元大田小学校校長（大森町西本寺御住職）西本

俊司先生に「石見銀山うらばなし」と題して寄稿

頂きました。

今回第51号の発刊にあたり御寄稿頂きました西

本先生、日本瓦斯の和田眞治社長（川合町出身）

と同社広報室の豊田良子様、秘書室 宮山祐子様

をはじめ編集に御協力頂いた各広報委員の方々に

感謝申し上げ編集後記と致します。
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1

4

5

2

囲碁解答
黒
１
は
当
然
と
し
て
、
黒

３
が
こ
の
問
題
の
カ
ギ
。
こ

れ
で
隅
の
一
眼
を
確
保
し

て
、
４
の
と
こ
ろ
と
石
の
下

を
見
合
い
に
し
ま
す
。

「ホームページ」

（前号におきまして「イコモスの世界遺産」とあるの
は「ユニセフの世界遺産」の間違いです）






